



从业务员到两所培训学校负责人,张丙国艰苦奋斗10年 “创业其实就是一种享受”

毕业的那一刻,张丙国并没有按照家人的意愿回到老家找份安分的工作,而是遵从自己的意愿选择了创业这条道路。从业务员到创办培训学校,张丙国仅用了4年的时间,今年31岁的他已是两所成人培训学校的负责人。谈及创业,张丙国只用了两个字形容,那就是“享受”。

文/片 本报见习记者 王昊

因朋友一句话 找到事业方向

2004年,张丙国从滨州职业学院毕业,当时的他面临着两个人生选择:回老家或者留在城里自谋生路。张丙国说,自己不想回老家去过那种周而复始的生活,加上自己在大学期间就参加过许多社会实践,于是,他鼓起勇气,选择了自己创业这条路。“现在一想,都觉得那时候的自己真是‘初生牛犊不怕虎’啊。”张丙国感叹地说。

张丙国说,创业之初,自己没什么经验,只好先从药店的业务员干起。“刚开始的工作确实很辛苦,每天不知要跑多少路,朋友们都笑称那是‘重走长征两万五’。”张丙国说,直到有一次听到一个打算参加成人高考的朋友抱怨:现在培训小孩的地方多,咱大人想考个东西,找个培训点都难。那一刻,张丙国觉得机会来了,那些年打工积累的资金,还有经验和人脉都派上了用场。“之前买我药的顾客后来大部分都成了我的‘学生’。”张丙国说,“所以,我



现在的张丙国已是两所培训学校的负责人。

想告诉那些正在打工并认为前途暗淡的朋友,今天‘打工’就是明天‘成功’的基础。”

沟通是创业关键 思维也能打开

当让张丙国总结一下创业有过什么困难时,张丙国想了一会儿,说出了两个字——沟通。张丙国说,一般年轻人刚从校园毕业,身份转换意识还不明显。创业之初,最先接触到的人很有可能依旧是同学,也许友谊不浅,但交往接触的圈子一下“变窄”了,谈论的内容也仅限于创业之初的问题了。“这样长久以往,事业是不会做强

做大的。所以,我的建议就是,以后可以拉同学入伙,但创业起始不要和同学合作。”

“沟通就是要融入社会,和同事、顾客、房东……一切你认识的人多接触,只有这样,你的胸怀、思维才能打开,你的身份才会从学校的学生转变成一家企业的‘家长’。”张丙国说。

创业是一种状态 也是享受的过程

“2012年刚做培训的时候,苦累自然不必多说,但办法总比困难多。”张丙国用自己的例子来介绍,“比如,有时候到单位里发传单,保安就往外撵我

们,怎么办?那就等到人家下班,追到公交车上发。这种例子不胜枚举。所以,创业是一种状态,这种状态就是享受,不要把创业当单纯的谋生手段,而是将创业当事业做。”

而说到当前社会上一些创业现象时,张丙国说出来一个自创的词汇——伪创业。张丙国向记者解释,所谓“伪创业”就是那种资金由家人提供,一切都是亲人安排好的,自己毫无目的,毫无激情,只是盲目地做,等到创业失败,也是毫无感觉。“所以我一直说,创业就是一步步做事情,不要投机,天不欺人,注入激情,要学会享受创业的过程。”

邹平县台子镇 全面落实 计生优惠政策

本报讯 近年来,邹平县台子镇认真贯彻落实国家、省市一系列计划生育利益导向文件精神,全面落实各项优先优惠政策,促进了人口和计划生育工作的健康稳步发展。

镇政府在财政资金十分紧张的情况下,年年坚持发放独生子女父母奖励金,今年上半年又积极筹措资金10多万元,兑现了独生子女父母奖励金,共计1856户。对自愿终身只生育一个女孩主动放弃二孩生育指标的夫妇,给予2000元的一次性奖励,今年又有12对夫妇自愿主动退掉二胎指标;落实好奖励扶助政策,今年又新增330人,每人每年发放奖励金960元,目前该镇共有1300余人受奖励扶助;深入开展“计生助福行动”,帮助72户困难计生家庭无息贷款178000元用于发展生产。充分体现了党和政府对计生家庭的关怀、关爱,促进了计生家庭幸福、社会和谐,为全面建成小康社会创造更加良好的人口环境。

(李巧 齐丽萍)

惠民县石庙镇 计生药具服务温馨化

今年以来,石庙镇积极探索计生药具管理服务新途径,建立了计生办具体负责,社会参与,村计生协会共同服务的计生药具管理新机制,实现了计生药具发放渠道多元化、服务温馨化,深受广大育龄群众好评。

我镇结合群众生殖健康需要,实行计划生育药具发放工作“四个结合”活动:与育龄群众自身实际相结合,让群众选择适合自身特点的计生药具;与属地管理相结合,让群众获得计生药具更便捷;与开展村级计生工作相结合,及时送计生药具上门;与宣传工作相结合,向育龄群众发放避孕药具和避孕节育知情选择知识宣传品。

(李广喜 巩秀丽 胡云梅)

做好孕前优生查体 建设健康和谐家庭

自2013年以来石庙镇计生服务站积极协助县站开展孕前优生查体工作,至今已有1133对计划怀孕的育龄夫妇参加了查体,计生专家针对每对夫妇的不同情况提出评估建议,镇服务站及时将评估建议告知书发放到每个家庭,让每对育龄夫妇了解自己的身体状况,为生育健康聪明的下一代做好准备。通过查体已筛查出225个高危家庭,镇服务站为每个家庭建立了专门的档案,县站专家给予了详细的指导,至今已有96个家庭生下了健康可爱的小宝宝,孕前优生查体工作受到了育龄群众的广泛好评。

(王燕 梁红英)